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TŘEBOVICKÝ KAPRTŘEBOVICKÝ KAPRTŘEBOVICKÝ KAPR
25. LISTOPADU JSME SLAVNOSTNĚ ROZSVÍTILI VÁNOČNÍ STROM

V pátek 25. listopadu jsme rozsvítili vánoční strom. Po dvou le-
tech konečně opět za účasti diváků. A přišlo jich skutečně mno-
ho. Program svým krásným vystoupením zpestřily děti z Dětského 
souboru Heleny Salichové pod vedením paní Silvie Smějové. Mi-
kuláš s anděly zase drobným a chutným dárkem potěšil děti. Hasiči 
spolu s dobrovolníky připravili malé občerstvení. Podávaly se ná-
poje i koláče. Nejdůležitějším okamžikem však bylo samotné roz-
svícení stromu. I když je vše připraveno a vyzkoušeno, vždy panu-
je určité napětí, zda všechno vyjde. A vyšlo, strom, který se musel 
strojit z plošiny o výšce 27 m, dnes svítí, aby připomínal, že jsme 
vstoupili do doby adventní, která je přípravou na vánoční svátky.

Kulturně-sportovní komise s pomocí celé řady dobrovolní-
ků uspořádala v sobotu 26. listopadu první vánoční tvoření pro 
všechny věkové kategorie. Přišly děti s rodiči, ale i ti dříve naro-
zení. Na všechny čekalo nepřeberné množství materiálu a inspi-
rací. Vyráběly se adventní věnce, svícny, andělíčci, sněhuláčci. 
Kreativitě a tvůrčí invenci se žádné meze nekladly. Prostory hasi-
čárny se ukázaly jako dobrá volba pro tuto akci. Atmosféra byla 
skutečně velmi příjemná a přátelská. Přispělo k ní také připravené 
občerstvení a dětem zpestřila odpoledne prohlídka hasičské zbroj-
nice. Při ní si mohly mimo jiné vyzkoušet i posezení v moderním 
hasičském automobilu. Jak už však název napovídal, cílem celé 
akce bylo především vytvořit něco hezkého s adventní či vánoční 
tematikou. A výrobky si lidé odnášeli skutečně parádní. Ne nadar-
mo se říká, že to, co si člověk vyrobí vlastníma rukama, mu udě-
lá větší radost než to, co si jen vyhlédne v regálu supermarketu.

Příprava obou akcí zabrala nemálo času a vyžádala si nasaze-
ní mnoha dobrovolníků, pracovníků úřadu i našich hasičů. Všem 
patří velké poděkování. Za sponzorský dar děkujeme OC Galerie 
Ostrava, za vystoupení při rozsvícení stromu Dětskému souboru 
Heleny Salichové. Nesmíme zapomenout ani na všechny ty, kte-
ří se zasloužili o nastrojení vánočního stromu. Vzhledem k jeho 
výšce a mohutnosti to nebyla žádná legrace. A poděkování samo-
zřejmě patří i všem účastníkům obou akcí, kteří přišli v hojném 
počtu, a tím jim dali ten hlavní smysl. Tím bylo spojení lidí více 
generací a vytvoření vzájemného společenství.
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Vážení spoluobčané, 
dostává se Vám do rukou poslední číslo Kapra v roce 2022. 

Znamená to, že je zde konec roku, který byl opět bohatý na udá-
losti. Jednou z nich byly i komunální volby. Ty rozhodly, že v za-
stupitelstvu našeho obvodu zasedlo sedm zastupitelů za nezávis-
lé hnutí Společně pro Třebovice, šest zástupců za SNK Evropské 
demokraty a dva za Koalici SPOLU. Toto rozložení sil přineslo 
i změny v radě, kde jsou nyní čtyři zástupci Společně pro Třebo-
vice a jeden zástupce SPOLU.

V tuto chvíli jsou však již volby minulostí a nejsou tak důle-
žitá jména či pozice, ale to, aby každý ze svého místa udělal ma-
ximum pro Třebovice. Ty zůstanou, ať už bude na radnici kdo-
koliv. Proto bych chtěl na tomto místě velmi poděkovat všem, 
kteří pracovali v minulých zastupitelstvech či radách a zaslouži-
li se o to, že Třebovice patří k nejkrásnějším a nejbezpečnějším 
místům v Ostravě. Za to, že se tady dobře žije. Zvlášť chci po-
děkovat a vyslovit uznání dlouholetému starostovi panu Františ-
ku Šichnárkovi, který pro celý obvod odvedl obrovský kus práce 
a nesmazatelně se zapsal do jeho historie. Současné vedení obvo-
du může a chce navázat na všechno dobré, co se za poslední roky 
podařilo. A je rozhodně na co navazovat.

V následujících letech stojí před naším obvodem řada výzev. 
Když pomineme běžnou údržbu a opravy v obci, které jsou sa-
mozřejmostí, budeme stát před řadou zcela nových skutečností. 
Snad na všechny dopadla, a ještě bude dopadat, energetická kri-
ze, která má vliv na celou řadu dalších oborů. A negativně se pro-
mítá i do rozpočtů měst a obcí. Predikce dalšího vývoje je přitom 
značně nejistá. Již nyní se o desítky procent zvedly ceny služeb, 
bez kterých se neobejdeme.

V květnu příštího roku bude ukončena stavba sportovní haly 
a bude zahájen její provoz. Jedná se o významnou událost, kte-
rá si vyžádá ještě řadu kroků, jednání a opatření. Je třeba počítat 
i s tím, že provoz haly se určitým způsobem dotkne života v obci. 
Zároveň bych osobně velmi rád přispěl k řešení situace okolo or-

lovny, která je pro mnoho z nás spojena s dětstvím, mládím a zá-
žitky sportovními, kulturními i společenskými.

Za velké téma považujeme co největší zapojení Vás, občanů, 
do správy městského obvodu. K tomu by měly přispět i nově 
zřízené komise, které již zahájily svou činnost, z čehož mám 
upřímnou radost a děkuji všem, kteří se zapojili. Chceme nadá-
le podporovat činnost hasičů, sportovních klubů, spolků a jejich 
podporu ještě zintenzivnit. Úzkou spolupráci chceme udržovat 
s farností a neziskovými organizacemi. Doba se mění skuteč-
ně hekticky a rychle se mění i způsoby, jakými dnes přijímáme 
a vstřebáváme informace. Informovanost obecně je naší „vlaj-
kovou lodí“. Budeme hledat nové možnosti, jak dostat aktuali-
ty, zprávy i důležitá témata k široké veřejnosti. Prvním a nejjed-
nodušším konkrétním krokem bylo zřízení profilu na populární 
sociální síti Facebook. K tomu se více dočtete na následujících 
stránkách. Třebovický Kapr samozřejmě nadále zůstane hlavním 
klasickým zdrojem informací. Budeme pracovat na jeho rozšíře-
ní a informační pestrosti.

Plány a záměry do budoucnosti jsou velmi důležité, ale ne-
smíme také zapomenout žít tady a teď. Vánoce, které jsou doslo-
va za dveřmi, nás k tomu přímo vybízí. Proto mi dovolte, abych 
Vám popřál jejich pokojné a radostné prožití. Aby nám všechny 
ty věci okolo, naše plány, ale i obavy, reklamy a nákupní horečky 
nezakryly jejich pravý smysl. A do roku 2023 Vám přeji zdraví, 
štěstí, rodinnou pohodu a úspěchy osobní i profesní. Především 
však to, abyste každý den v násle-
dujícím roce prožívali naplno s vě-
domím a nadějí, že nejdůležitější je 
pro nás vždy právě ten konkrétní 
okamžik, ve kterém se zrovna na-
cházíme.

 Lukáš Volný, 
 starosta

Třebovický kapr  Zpravodaj městského obvodu číslo 4/2022  e-mail: posta@trebovice.ostrava.cz

SCHVÁLILO
plnění usnesení z předchozích zasedání Zastupitelstva městského 
obvodu Třebovice.
SCHVÁLILO
plnění a čerpání rozpočtu městského obvodu Třebovice dle sku-
tečnosti k 30. 6. 2022.
SCHVÁLILO
rozpočtová opatření č. 14, č. 15 k rozpočtu statutárního města Os-
travy - městského obvodu Třebovice na rok 2022.
SOUHLASILO
zápis a výsledek kontroly hospodaření s majetkem a finančními 
prostředky městského obvodu Třebovice, kterou provedl finanční 
výbor Zastupitelstva městského obvodu Třebovice dne 12. 8. 2022.
SOUHLASILO
zápis a výsledek kontroly plnění usnesení zastupitelstva a rady 
městského obvodu, dodržování právních předpisů Úřadem měst-
ského obvodu Třebovice na úseku samostatné působnosti, kterou 
provedl kontrolní výbor Zastupitelstva městského obvodu Třebo-
vice dne 29. 8. 2022.

VYDALO
nesouhlasné stanovisko k záměru města prodat pozemek parc. 
č. 305/12 – zahrada v k.ú. Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava 
o výměře 436 m2 ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svě-
řený městskému obvodu Třebovice, z důvodu, že uspořádání po-
zemku (výškový profil a šířka pozemku) není vhodné pro výstav-
bu rodinného domu.
ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo k ½ vlastnického podílu garáže v ma-
jetku soukromého vlastníka na pozemku parc. č. 422/17, zastavě-
ná plocha a nádvoří, o výměře 20 m2 v k. ú. Třebovice ve Slezsku, 
obec Ostrava, v majetku statutárního města Ostravy svěřeného 
městskému obvodu Třebovice.
ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo ke garáži v majetku soukromého 
vlastníka na pozemku parc. č. 579, zastavěná plocha a nádvoří, 
o výměře 22 m2 v k. ú. Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava, v ma-
jetku statutárního města Ostravy svěřeného městskému obvodu 
Třebovice.

VYBÍRÁME Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉHO OBVODU

ZASTUPITELSTVO MĚSTSKÉHO OBVODU TŘEBOVICE

SLOVO STAROSTY
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PŘEDSTAVUJEME VÁM ČLENY NOVĚ ZVOLENÉHO ZASTUPITELSTVA 
MĚSTSKÉHO OBVODU TŘEBOVICE PRO OBDOBÍ 2022–2026,  
ČLENY VÝBORŮ A KOMISÍ
Zastupitelstvo
ANDRLE Alexander
BABIAŘ Václav
Ing. FLÍBOR Martin – člen rady
Ing. GAJOVSKÝ Marek
GELNAR David       
Ing. JANÁSOVÁ Zuzana
MUDr. KUZNÍKOVÁ Taťána
Ing. POJEROVÁ Šárka           
MUDr. PRAŽÁKOVÁ Kateřina           
Ing. RIEZNEROVÁ Hana – člen rady
ŠICHNÁREK František
Ing. VAVREČKA Vladimír, CSc.
VOLNÝ Jiří – člen rady             
Mgr. Bc. VOLNÝ Lukáš – starosta              
Ing. Bc. ZICHÁČEK Petr – místostarosta

VÝBORY
Výbory zřizuje podle zákona o obcích zastupitelstvo. Zřízení 
výboru finančního a kontrolního je povinné. Finanční výbor 
provádí kontrolu hospodaření s majetkem a finančními pro-
středky obce a plní další úkoly, kterými ho pověřilo zastupi-
telstvo obce. Kontrolní výbor kontroluje plnění usnesení za-
stupitelstva obce a rady obce, kontroluje dodržování právních 
předpisů ostatními výbory a obecním úřadem a plní další kon-
trolní úkoly z pověření zastupitelstva obce.

KOMISE
Komise jsou podle zákona o obcích poradním a iniciativním 
orgánem rady. Podávají návrhy na řešení nejrůznějších zále-
žitostí podle oblastí svého působení. Je vhodné, aby se rada 
opírala o názory více odborníků, ale i občanů, kteří mají pře-
hled, znalosti a zkušenosti v uvedených oblastech. Komise se 
také budou podílet na přípravě a realizaci akcí, na monitorová-
ní a řešení problémů v městském obvodu. Jejich činnost bude 
napomáhat k propojování jednotlivých občanů, skupin občanů 
i celých generací.

Stavebně–technická komise

Kulturně–sportovní komise

Zdravotně–sociální komise

Městský obvod Třebovice má svůj faceboo-
kový profil. Budeme na něm přinášet in-
formace o připravovaných i realizovaných 
akcích, ale také nejrůznější praktické infor-
mace související s naším obvodem. Profil na-
leznete jednoduše, když do vyhledávače na 
stránkách facebook.com zadáte název Měst-
ský obvod Třebovice. Pokud máte chytrý te-
lefon, stačí naskenovat přiložený QR kód 
a otevřít příslušný odkaz, který se načte.

Finanční výbor
František Šichnárek – předseda
Alexander Andrle
Kajetán Kubenka

Kontrolní výbor
Ing. Zuzana Janásová – předseda
Daniela Šretrová
Václav Babiař

Alexander Andrle – předseda 
Ing. Jiří Flíbor
Ing. Zuzana Janásová

Dalibor Janás
Ing. Martin Flíbor
Jiří Volný

MUDr. Kateřina Pražáková – předseda 
Mgr. Lucie Bartusková
Monika Babiařová

Tereza Nováková
Blanka Pinkasová
Mgr. Lenka Drozdová

Ing. Hana Rieznerová – předseda 
Renata Šedivá
Daniela Šretrová
Pavel Bartusek
Jakub Bartusek
Kristýna Sádecká

Eva Janiš
Kateřina Pastrňáková
Jana Andrlová
Lucie Ječménková
Klára Janásová
Ing. Zuzana Janásová

Milí třebovičtí spoluobčané,
chtěla bych Vám všem moc poděkovat za důvěru, kterou 
jste nám projevili u letošních voleb a moc si vážím, že jste 
mi dali hlas jako kandidátce sdružení nezávislých kandidátů 
Společně pro Třebovice. Zároveň k Vám mám závazek, a to 
vysvětlit a objasnit, proč mě nevidíte jako členku rady, ale 
opět “jen” jako zastupitelku. Do voleb jsem se angažovala 
kvůli změnám, které Třebovice potřebovaly. Mým úkolem 
bylo přivést voliče k volbám. Na našem volebním programu 
jsme se podíleli s mými kolegy společně a za body volebního 
programu si všichni stojíme. Zvolení radní naší strany mají 
mou plnou důvěru. Jsou to lidé na správném místě, kteří se 
budou snažit, aby se nám všem žilo v obci co nejlépe. Jak 

většina asi víte, jsem v obci zubní lékařkou. Této práci ro-
zumím a nebylo by ode mne přinejmenším vhodné, v dnešní 
špatné situaci s nedostatkem stomatologů, nechat další paci-
enty bez možnosti ošetření. Mým cílem je naopak zajistit pro 
občany Třebovic, aby měli svého zubního lékaře. Nemohu se 
tudíž práci na radnici věnovat na plný úvazek. Zůstávám ale 
nadále v zastupitelstvu našeho městského obvodu. Se svými 
kolegy jsem stále v kontaktu a pokud je potřeba, radíme se 
a řešíme věci Společně jako doposud. 

Děkuji za pochopení a pokud byste  
potřebovali, jsem tu pro Vás!

 Kateřina Pražáková
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TŘEBOVICKÝ KALENDÁŘ NA ROK 2023
Městský obvod Třebovice připravil také letos pro své občany 

kalendář na další rok. Při jeho listování během roku se projdete 
Třebovicemi a připomenete si různá, více či méně známá místa. 
Autorem fotografií je třebovický občan Jaroslav Spišák. 

Zveme Vás tímto k návštěvě třebovického úřadu v úřední 
dny, tj. pondělí a středa (v době 8.00 – 11.30 hodin a 12.30 – 

17.00 hodin), kdy si na podatelně úřadu v přízemí budovy rad-
nice můžete kalendář vyzvednout. Vzhledem k omezenému po-
čtu výtisků bude vydáván 1 ks na číslo popisné rodinného domu. 
Nabídka platí do vyčerpání zásob, nejpozději do 31. ledna 2023, 
kdy vydávání kalendářů končí. 

Volba prezidenta republiky se koná na území České repub-
liky v pátek 13. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a v sobotu 14. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Případné druhé kolo volby prezidenta se na území České re-
publiky uskuteční v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 
hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

HLASOVACÍ LÍSTKY
Hlasovací lístky pro volbu prezidenta republiky jsou vytištěny 

pro každého kandidáta samostatně. Na každém hlasovacím lístku 
je uvedeno číslo kandidáta. Hlasovací lístky obdrží voliči nejpoz-
ději 3 dny přede dnem prvního kola volby (10. ledna 2023).

Pro druhé kolo volby obdrží voliči hlasovací lístky až ve vo-
lební místnosti.

PROKÁZÁNÍ TOTOŽNOSTI
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost 

a státní občanství České republiky platným občanským průka-
zem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pa-
sem České republiky anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li 
volič svou totožnost a státní občanství České republiky potřeb-
ným dokladem, nebude mu hlasování umožněno.

PRŮBĚH HLASOVÁNÍ
Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřed-

ní obálku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise 
vydá i sadu hlasovacích lístků. 

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. 
S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat do 
prostoru určeného k vložení hlasovacího lístku do úřední obálky. 
Jinak mu nebude hlasování umožněno. Volič vloží do úřední obál-
ky jeden hlasovací lístek pro kandidáta, pro kterého se rozhodl 

hlasovat. Hlasovací lístek se nijak neupravuje. Volič musí dbát na 
to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak 
je hlas voliče neplatný. 

HLASOVÁNÍ NA VOLIČSKÝ PRŮKAZ
Na voličský průkaz může volič hlasovat v jakémkoliv voleb-

ním okrsku na území České republiky nebo ve zvláštním voleb-
ním okrsku v zahraničí. Při ztrátě nebo odcizení voličského prů-
kazu nelze vydat duplikát. O voličský průkaz lze žádat u obecního 
úřadu v místě trvalého pobytu voliče.

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, musí průkaz ode-
vzdat okrskové volební komisi. Komise mu poté vydá prázdnou 
úřední obálku a případně i sadu hlasovacích lístků.

Pokud se volič, kterému byl vydán voličský průkaz, nakonec 
rozhodne hlasovat ve "svém" volebním okrsku, musí voličský 
průkaz rovněž odevzdat okrskové volební komisi. Jinak mu ko-
mise hlasování neumožní.

DRUHÉ KOLO VOLBY PREZIDENTA REPUBLIKY
Pokud žádný z kandidátů nezíská v prvním kole nadpoloviční vět-

šinu hlasů, bude se konat druhé kolo volby prezidenta. Ve druhém 
kole kandidují pouze dva nejúspěšnější kandidáti z prvního kola.

Případné druhé kolo se bude konat v pátek 27. ledna 2023 
od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 
od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Pokud kandidát, který postoupil do druhého kola volby, přesta-
ne být volitelný nebo se práva kandidovat vzdá, postupuje do dru-
hého kola volby kandidát, který v prvním kole získal další nejvyš-
ší počet platných hlasů oprávněných voličů.

Hlasovací lístky kandidátů postupujících do druhého kola 
volby obdrží voliči až ve volební místnosti.

V LEDNU BUDEME VOLIT PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY 
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Drazí třebovičtí občané, tyto řádky budete číst pravděpodob-
ně v závěru adventu a na prahu Vánoc. A tak dovolte, abych Vás 
v tento vzácný čas pozdravil. Prožíváme dny nejkratšího sluneč-
ního svitu, a tedy nejdelší tmy. Je pěkné, že právě tímto obdo-
bím nás provází motiv světla: světlo lucerniček při rorátních bo-
hoslužbách, přibývající světlo na adventním věnci, v posledních 
letech populární „betlémské světlo“ zažehnuté v Betlémě, svět-
lo na vánočních stromcích, světlo hvězdy, které přivedlo mudrce 
k narozenému Ježíškovi... 

I malé světélko dokáže proměnit doposud neprostupnou tem-
notu. Přeji nám, abychom nepropadli mylnému dojmu, že všech-
no pohltila temnota, ale abychom byli vnímaví ke světélkům oko-
lo nás a vynalézaví, jak sami být takovými světélky pro druhé. 
Slovy Bible: „Vy jste světlo světa“, jak to řekne Pán Ježíš něja-
kých 30 let po svém narození (Matoušovo evangelium 5,14).

Rád bych Vás pozval na Živý betlém v Třebovickém parku 
a do našeho kostela na vánoční bohoslužby nebo třeba jen k tiché 
návštěvě jesliček. Rozpis najdete na plakátku. V kostele si prav-
děpodobně všimnete, že tam něco chybí - v listopadu byl totiž na 
plánované restaurování odvezen svatostánek s menzou a dvěma 
klečícími anděly.

Bylo mi ctí po nedělní mši svaté 13. listopadu posvětit oprave-
ný kříž u vstupní brány na hřbitov a jsem moc rád, že to mohlo být 
v přítomnosti dvou našich pánů starostů - bývalého a současného. 
Někdy se poukazuje na podobnost dřeva kříže, na kterém Pán Je-
žíš zemřel, a dřeva betlémských jesliček, do kterých bylo polože-
no narozené Děťátko. Kéž i Ježíšovy jesličky a celá doba Vánoc 
nám jsou příležitostí k setkáním, kdy si navzájem můžeme být 
světélky, a tak vnášet naději do našich vztahů i do společnosti...
� Karel�Rechtenberg,�farář�

Sobota 24. prosince
15.00  bohoslužba slova (se zaměřením na děti)  

a rozdávání „Betlémského světla“
22.00 „Půlnoční mše svatá“

Neděle 25. prosince (slavnost Narození Páně) 
7.30 a 9.30  mše svaté 
10.:30-18:00  kostel otevřen k návštěvě betléma

Pondělí 26. prosince (svátek sv. Štěpána) 
7.30 a 9.30  mše svaté
10.30-18.00  kostel otevřen k návštěvě betléma

Úterý 27. prosince (svátek sv. Jana) 
17.30   mše svatá s žehnáním vína

Středa 28. prosince (svátek svatých Mláďátek) 
9.00 mše svatá
16:00  „Živý betlém“ v Třebovickém parku

Čtvrtek 29. prosince 
17.30  mše svatá

Pátek 30. prosince (svátek Svaté rodiny)
17.30   mše svatá

Sobota 31. prosince
16.00   mše svatá s poděkováním za uplynulý rok
23.00-24.00  adorace

Neděle 1. ledna 2023 (slavnost Matky Boží, Panny Marie)
7.30 a 17.30  mše svaté

Pátek 6. a sobota 7. ledna 2023  
Tříkrálová sbírka v Třebovicích

PROGRAM VÁNOČNÍHO TÝDNE V TŘEBOVICKÉM KOSTELE
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Plni očekávání se po vynucené 
covidové přestávce sešli v kultur-
ním stánku Třebovic přátelé kla-
sické hudby na dalším „Koncertě 
z Altánu“. I tentokrát se předsta-
vili již naši „staří známí“ - hous-
lista Roman Herodes (třebovický 
rodák) se svou ženou Alenou, vi-
olistkou, oba členové Janáčkovy 
filharmonie Ostrava, dále pak me-
zzosopranistka Dominika Škraba-
lová, absolventka Fakulty umění 
Ostravské univerzity, pro kterou 
bylo vystoupení v Altánu premi-
érou, a vše svým bravurním kla-
vírním doprovodem završil Lukáš 
Michel, vedoucí katedry kláveso-
vých nástrojů Fakulty umění Os-
travské univerzity. Jako pohlazení 
mezi jednotlivými skladbami pak 
působilo milé a laskavé průvodní 
slovo Kateřiny Michlové.

Na tomto, dalo by se říct, již 
tradičním koncertě se účinku-
jícím podařilo vyvolat spokojený úsměv na tváři posluchačů 
a naplnit očekávání náročného, hudebně vzdělaného a poučené-
ho publika. V období nejistot a obav z nadcházejících zimních 
měsíců a nového roku 2023 setkání s hudbou všechny přítomné 
obohatilo i nadějí, že mnohdy přítomná duchovní prázdnota se 
dá v pospolitosti lidí, přátel a blízkých překonat.

Všichni účinkující spojenými silami „viribus unitis“ pro-
kázali upřímnou empatii ve všech interpretovaných skladbách 
a v plné kráse a šíři představili virtuozitu nejen hudebních ná-
strojů, ale i lidského hlasu.

Rozzářené oči a úsměvy posluchačů dokazovaly, že vybra-
ný repertoár z nepřeberné studnice klasické hudby oslovil poslu-
chače všech věkových kategorií. Obdivuhodná byla i ukázněnost 
a soustředěnost malých dětí školního věku, které celý koncert 
prožívaly se svými rodiči, či babičkami a dědečky.

Plně obsazený koncertní sál Altánu svědčil o tom, že lidé  kon-
certy v hojné míře navštěvují a rádi využijí každou příležitost 
i k osobnímu setkání. Jsme rádi, že ve spolupráci s Úřadem měst-
ského obvodu Třebovice se daří takovéto koncerty uskutečňovat. 
Také květinové poděkování starosty obce dodalo tomuto setkání 
s hudbou společenskou vážnost.

 RNDr. Zdeněk Herodes                                                       

Ve čtvrtek 20. října jsme měli příležitost zhlédnout a vyslech-
nout koncert sopranistky Barbory Čechové, jejíž vystoupení 
se v Altánu konal již poněkolikáté. Tentokrát si pozvala jako 
hosta známého ostravského herce a zpěváka Romana Haroka 
a klavíristku Reginu Bednaříkovou. Na procítěné operní árie 
navázaly známé operetní melodie, které publikum potěšily 
i rozesmály, zvlášť, když v ostravském divadle se tolik oblí-
bené operety již nehrají. Po koncertě nás potěšila pozornost 
umělců v podobě skleničky vína a drobného pohoštění. 
 Těšíme se zase za rok. 

KULTURNÍ RUBRIKA

OHLÉDNUTÍ ZA PODZIMNÍMI KONCERTY

Dovolujeme si Vás pozvat na tradiční Novoroční koncert De-
chové hudby Polanka a Hudebního sdružení VÍTKOVÁK, kte-
rý se uskuteční v neděli 15. ledna 2023 v 17.00 hodin v sále 
Kulturního domu Altán v Ostravě - Třebovicích.
Opět se můžete těšit na populární melodie a písně v úpravě pro 
dechový orchestr, který vystoupí se svými zpěváky. Dirigují 
Božena Turoňová a Jiří Adamec. Slovem provází Jiří Adamec.
 Vstupné dobrovolné.

NOVOROČNÍ KONCERT 

Foto Werner Ullmann
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DOBRÁ VÝBAVA JE ZÁKLAD
Podzimní slavnost Třebovický koláč nabízí divákům vždy 

bohatý a pestrý program v celém areálu parku. Ani letos tomu 
nebylo jinak a na své si přišli jak malí, tak i velcí diváci. Letoš-
ní ročník prověřil nejen návštěvníky, ale i pořadatele, jak jsou 
připraveni na přicházející podzimní dny. Takže spousta nás mu-
sela vyhledat ve svém šatníku teplejší oblečení včetně rukavic, 
čepic, u některých i zimní bundy a boty. V této výbavě, která je 
základem každé venkovní akce, si nenechali návštěvníci slav-
nosti ujít skvělá vystoupení. 

Už v pátek plné hlediště v 18 hodin přivítalo nestory tramp-
ské hudby kapelu HOP TROP, následovalo tradiční vystoupe-
ní BG Stylu, z Brna přijel Cimbal Classic a závěr patřil ČE-
CHOMORU. 

V sobotu pořadatelský Slezský soubor Heleny Salichové 
oslavil se svými bývalými členy, s diváky a fanoušky své 45. 
výročí od založení koncertem „Čas jak voda běží“, který si ne-
nechali ujít potomci zakladatelů souboru, syn Hany Podešvo-
vé a dcera Jaromíra Dadáka. Folklorní pořad „Živo na dědině“ 
představil zpracování pracovních i slavnostních aktivit lidové-
ho obyčeje na dědině v různých regionech – Slezska, Valašska 
a Chrudimska. Sobotní folklorní program doplnily i folkové ka-
pely Tygrasz z Ostravy a Poutníci z Brna. Večer nás soubor Kou-
houtek z Chrudimi pobavil svými vtipnými tanečními i pěvec-
kými choreografiemi z jejich regionu. 

Nedělní bohoslužbu doprovázelo sice chladné počasí, místy 
zasvítilo i sluníčko, ale především kapela GOOD WORK, kte-
rá měla i svůj hudební blok v 15 hodin. V polední pauze svoji 
skvělou energii předvedl soubor Kohoutek, který před budovou 
Altánu prezentoval svoji folklorní oblast. Od 14 hodin vystoupil 
Petr Bende Trio. V závěru jeho hudebního bloku si s ním zazpí-
val sbor složený z pořadatelů, kteří pilně nacvičovali. 

Při nedělním zakončení moc rádi děkujeme všem, kteří se na 
slavnosti představili, podpořili, spolupracovali. Na podiu bylo 300 
účinkujících, v parku 150 - divadlo Smíšek, Sluníčko, Berani, sku-
piny historického šermu, MiniZOO Skalka, dětské koutky HOJ 
a Balónek, ukázky dravců, spolek Naděje pro všechny, western 
club Black&Brown, kapela Mentallica, Krasnické děvuchy, hudec-
ká muzika Lagan, výstavy Centra pro rodinu. Je to vždy nádherná 
tečka po celém třídenním maratonu, která byla letos završena skvě-
lým vystoupením Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat Vám, občanům Třebovic, 
městskému obvodu Třebovice, zastupitelům, zaměstnancům úřa-
du, a především v té době sloužícímu panu starostovi Františku 
Šichnárkovi, který byl od počátku slavnosti a s nímž jsme za dobu 
19let navázali osobní přátelství, za poskytnuté zázemí v Třebo-
vickém parku. Jeho kouzlo zanechává ve všech návštěvnících, 
účinkujících i v nás pořadatelích nezaměnitelnou přátelskou a ro-
dinnou atmosféru. A nezapomeňte – není špatné počasí, ale špatná 
výbava. � Na�další�setkání�se�těší�Salichovci.

Třebovický kapr  Zpravodaj městského obvodu číslo 4/2022  e-mail: posta@trebovice.ostrava.cz

KULTURNÍ RUBRIKA
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Postačila slabá půlhodina na poště a místním úřadu, abych pocítil 
drobný omyl v meteorologické předpovědi. Místo polojasna pa-
dal z nebe docela hustý déšť a deštník odpočíval v pohotovosti na 
věšáku v předsíni. Tak jsem co nejrychleji přešel přes cestu a ocit-
nul se v suchu. Naposled jsem tam byl, když jsem se po Františ-
kovi loučil i s Jiříkem.
Prvním pohledem jsem zjistil, že se toho moc nezměnilo. Snad jen 
obsluha za výčepním pultem. U podlouhlého stolu fotbalových 
a hokejových fandů, rybářských a houbařských nadšenců už byla 
skoro plná obsada. Tři stoly čekaly na hosty, u dalšího dva muži 
řešili podle vzhledu nějaký vážnější problém a u toho posledního, 
kdysi našeho, seděl na Františkově místě šedovlasý pán, kterého 
jsem párkrát potkal na ulici, ale nikdy jsem s ním nepromluvil ani 
slovo. A právě on, když jsem si vyhledával místo, mě pohybem 
hlavy a přívětivým pohledem vyzval k sobě. Nabídnul mi Jiříko-
vu židli, ale já si vybral tu svou. Mezitím k nám přistoupila servír-
ka a s milým úsměvem si vyslechla mé přání. A než se vrátila, měli 
jsme s mým protějškem úvodní část představování za sebou.
Přiťukli jsme si na seznámení a já mu pak v krátkosti vysvětlil, 
proč jsem si vybral tu svou židli, pak o přátelství s Františkem 
a Jiříkem. On mi na oplátku začal vyprávět o sobě. Moje dřívěj-
ší redaktorské povolání mě naučilo hlavně naslouchat, a tak jsem 
jeho slova vstřebával bez zbytečných otázek.
„Víte, já se vracím od své milované Anduličky, za kterou chodím 
už skoro osm let. Tolik se radovala ze života, ale zlá nemoc byla 
silnější. A tam jí povídám o svých prožitcích i o synovi a vnucích, 
se kterými se vídám sice jenom občas, ale spojení přes mobil je 
pravidelné a časté. A ty zpovědi u Aničky jsou pro mě vždycky 
vzpruhou a mám pocit, že jsme stále spolu“.
Najednou se odmlčel, hluboce si oddechnul, pak zvedl sklenku 
k ústům a já učinil totéž. „Promiňte, ale já vždycky při vzpomín-
ce…“. Pohledem i rukou jsem mu naznačil pochopení a tak zvol-
na pokračoval: „Je to náhoda, že tu spolu sedíme. Původně tu měl 
být kamarád Lojzík, se kterým jsem si chtěl u pivečka popovídat 
o mých nových úspěších na zahrádce a jeho zkušenostech. Ale 
před chvílí mi telefonoval a omlouval se, že nemůže přijít. To ta 
jeho páteř a neposlušné nohy. A tak tu sedím sám.“ Navrhnul jsem 
mu, že se pokusím Lojzíka nahradit, ale bez zkušeností a rad.
„Víte, my jsme u našeho domku, který jsem zdědil po rodičích, 
měli vždycky zahradu s mnoha záhony zeleniny, nechyběly ani ke-
říky růží, také pivoňky, tulipány, narcisy, kosatce, kopretiny i sla-
měnky a na zbytku byla sice malá, ale bohatě kvetoucí loučka. 
A potom nastala doba, kdy reklama poslala – slušně řečeno – zdra-
vý selský rozum k ledu. Dlouho jsme té nové módě s Aničkou odo-
lávali, ale když už nebyla a léta se nezastavila, přivezl mi syn, jako 
velké překvapení, motorovou sekačku s balíkem reklam, pytlíkem 
travního semene a speciální hnojivo. Abych si prý odpočinul a pro 
zábavu mi postačí skleník s rajčaty, okurkami a papričkami. Na-
konec jsem souhlasil, sklidil poslední úrodu, očistil a nakonzervo-
val stařičkou kosu i stařenčin srp a v dílně uložil s poznámkou, že 
je za mého života nikdo neodveze do šrotu nebo do muzea. Potom 
přijel syn se svým kamarádem s jeho mechanizací a od soboty do 
středy přeměnili naši milovanou zahradu k nepoznání. Zůstaly je-
nom keříky rybízu, angreštu a pod okny záhon růží. Také nechali 
žít a rodit těch pár třešní, jabloní, hrušní a švestek. No a ze mě se 
stal odpovědný údržbář soukromého parčíku. Po nastalých zkuše-
nostech jsem pak stále častěji uvažoval o honorářích, které dosta-
ly ty usměvavé tváře z reklam. A kdyby jen to, ale po čase jsem si 

uvědomil, že už jsem tu dlouho nevi-
děl žádného motýla, včelky jenom na 
rozkvetlých stromech, špačky na zra-
lých třešních, ale sýkorky nepřiletěly 
ani v zimě a krtek odešel asi do bez-
sekačkového klidu. A tehdy jsem si 
zase vzpomněl na staříčka a jeho lás-
ku k rodné hroudě, která mu opláce-
la stejnou měrou. Tak jsem vloni se 
zbytkem v nádrži posekal trávník až 
na drniště. (To říkám po vzoru strni-
ště). Potom jsem místo naturalu nakoupil semena lučních květů, 
mrkve, petržele a další zeleniny. No a zbylo mi ještě na jedno pivo, 
u kterého jsem kul další plány. 
Skoro měsíc nebyl žádnou procházkou rájem. Nejdříve jsem sekač-
ce vrátil skoro reklamní podobu a umístil ji pod památnou kosu se 
srpem.  Ty jsem naopak s rýčem, lopatou, hráběmi, motykou, ko-
lečkem a dalším nářadím připravil do pracovní pohotovosti. Z po-
loviny pozemku jsem udělal novou květinovou loučku, na druhé 
části opět vznikla zeleninová zahrádka a nezapomněl jsem ani na 
květinové záhony. Ale přiznám se, že to všechno, co jsem kdysi 
zvládnul za dva dny, tak to se mi podařilo udělat skoro za týden 
a oči se mi zavíraly už při televizních novinách. Synovi jsem o té 
změně zavolal, když už bylo všechno hotovo. Jeho náhlá návštěva 
nezačala obvyklým obřadem, ale nakonec uznal, že moje rozhod-
nutí bylo správné. Více jsme si pak o vzkříšené zahradě popovída-
li o Vánocích a vnuci, jako Zdeněk s Vašíkem, se na její dobrotky 
těšili skoro jako na dárky pod stromečkem. A to všechno jsme pak 
společně vypověděli zasněžené babičce Aničce“.
Najednou jeho oči těkaly někam do daleka a pravá ruka šmátrala 
po ubrusu, jako by hledala nějakou oporu. Pozvednul jsem skleni-
ci, abych mu to tápání přesměroval, a pak jsem prohodil, že se mi 
to jeho povídání jeví jako pěkná pohádka.
„Ne, to není pohádka, ale splněný můj sen, který mi kdysi vštípil 
můj staříček. Ten mě svým selským rozumem učil, že člověk není 
pánem přírody, ale její součástí a podle toho se má i chovat. Vše-
mocní páni totiž nebývají jenom moudří, ale též krutí, bezohlední 
i blbí. Tak takový byl staříček. Pořádný pracant a moudrý člověk, 
který si mnohá poznání přivezl z putování po světě v té Velké vál-
ce a taky nikdy nedostal nic zadarmo.“

Souhlasným pokyvováním hlavy a spokojeným úsměvem dotvr-
zoval svá slova a pak se vrátil do přítomnosti. „No a pak při-
šlo nové jaro, takové jako kdysi, když jsme o zahrádku pečovali 
ještě oba dva. Jarní úprava záhonů, výsadba a sadba, odplevelo-
vání, jednocení, nic nového. První sedmikrásky mi připomněly 
maminku, která je měla tolik ráda, rozkvetlé stromy zase tatín-

NE, NEBYLA TO  
ŽÁDNÁ POHÁDKA

Mgr.�Milan�Ševčík,�autor

Třebovický kapr  Zpravodaj městského obvodu číslo 4/2022  e-mail: posta@trebovice.ostrava.cz
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ka, kterému jsem jako kluk pomáhal při jejich vysazování. Ko-
pretiny, kopretiny, ty zase milovala moje Anička a hrály velkou 
roli i mezi námi dvěma. Započalo to kdysi při prvních schůzkách 
tou hrou „Má mě rád, nemá mě rádˮ. Když vyšlo oběma, že „má 
mě rádˮ, tak jsme si dali pusu a pokud to jednomu nevyšlo, mu-
sel to zopakovat s druhým kvítkem. A to hraní nám vydrželo po 
celý společný život. Jenom jednou… To byla katastrofa. Syn už 
byl na studiích v Praze a já jsem s kamarády po šichtě začal častě-
ji navštěvovat hospodu, někdy i dlouho do noci. Aničce to vadilo, 
ale já nedbal a vždycky to nějak omlouval. Až jednou při pozd-
ním návratu jsem v kuchyni spatřil na stole zbytek kopretiny a její 
plátky na podlaze. Chvilku jsem nevěděl, co se děje, ale potom 
jsem rychle vystřízlivěl. Moje následné pokání a stud se mi zdály 
nekonečné, ale když jsem nějaký ten týden dělal dobrotu, tak se 
konečně na stole objevila kytička kopretin a po jedné z nich leže-
ly na ubrousku před Aniččiným a mým místem. To byla mnohem 
lepší léčba než ta medicínská.“
Z jeho slov jsem pochopil, že síla a moc květin se neobjevuje je-
nom v pohádkách, pověstech a bájích, ale tím jeho vyznání ne-
skončilo.
„Do květinových záhonů jsem si pořídil i pomněnky, aby mi při-
pomínaly její oči. Ty jsem objevil jednou o přestávce na třebovic-
ké škole. Já byl v devítce, ona o rok níže. Byla to doba mladosti, 
kdy jsem často postával před zrcadlem a když jsem nic neobje-
vil, tak jsem aspoň jazykem pátral nad horním rtem po jinošském 
chmýří. A o rok později, počátkem prázdnin, jsem Aničce u vody 
věnoval první kytičku pomněnek a při tom koktal něco jako, že je 
pro mě Pomněnka s velkým pé i Vzpomněnka s velkým vé. Kytič-
ku si vzala, přivoněla k ní, poděkovala a pak s takovým nevinným 
úsměvem se zeptala, jestli taky i s velkým zet, jako Zapomněnka 
a já kroutil hlavou ze strany na stranu, až mi uvěřila. Potom přibý-
valy kytičky další, protože i za ně byla stejná odměna jako při hře 
s kopretinami. Konečně i ona se dočkala maturitního vysvědče-
ní a tehdy jsem ji zavedl na dosud utajované pomněnkové místo. 
První květinku utrhla ona, druhou já, v zalíbení jsme pokračova-
li dál, čas pro nás přestal být pánem a když nám povětří zchladi-
lo tváře, moje milovaná Aninka uvila z těch pomněnek věneček 
a na zpáteční cestě jej z dřívějšího poválečného dřevěného mostu 
spustila na vodu. Z poklidného toku se dostal do vln tehdejšího 
proudu, na Marmeládce opět získal rytmus poklidné pouti a před 
Havrancem jsme jej viděli naposled. Jak víte, tak ta naše Opavi-
ce – správně Opava – stáčí a směřuje k vodám Odry a pak k moři. 
Nevím, co si tehdy na mostě vybavovala Anička, ani já si to přes-
ně nepamatuji, protože v tom zlomovém dni toho bylo moc. Poz-
ději jsem kolikrát uvažoval, jestli nám ten věneček nenapovídal 
něco o té naší pouti společným žitím.“
Nová pěna vzbudila další vzpomínky, a tak postačilo jenom na-
slouchat. „Řeknu Vám, že to moje rozhodnutí prozatím nemělo 
chybu. Zahrada znovu začala plnit svou původní roli ve všech 
třech částech. Po celou sezónu jsem měl radost ze včelek, ob-
časných návštěv čmeláků a motýlů. Hořkost jsem nepocítil ani 
ze mšic nebo housenek, protože se s nimi objevila slunéčka sed-
mitečná a též sýkorky a další opeřenci. Z původní obsady chyběl 
snad už jenom krtek. Ta zahrada mi každý den připravila něco no-
vého. Třeba jednou, na počátku jara, se bez mobilové zprávy v so-
botním dopoledni objevili moji vnuci. Že prý mě chtěli překvapit 
a tak nečekali, až bude mít tatínek volno a přijeli vlakem. Navíc 
přivezli s sebou i semínka ředkviček, aby si udělali každý svůj řá-
dek. Dovedete si vůbec představit to moje potěšení?
Po čase přijeli znovu, aby zjistili stav svých ředkviček. A nejenom 
ty jejich řádky, ale celou zahradu zdokumentovali i se mnou ve 
svých mobilech. A když nastal čas jahodového a třešňového zrá-

ní, byli u mě kluci každou sobotu. O prázdninách pak pobyli celý 
týden a vždycky se těšili, co ten den na zahrádce objeví, aby si 
udělali malovaný chlebíček. To je kdysi naučila babička Anička, 
když jim namazala krajíc chleba máslem, který si pak na zahradě 
ozdobili hráškem, mrkvičkou, rybízem, prostě tím, co právě do-
zrálo. A mě těšilo, že kluci nezapomněli. Po týdnu pak odjeli, aby 
se připravili na pravidelnou dovolenou u moře.“
Krátkou pomlku jsme využili k nadzvednutí sklenic a pak jej opět 
můj zvídavý pohled ponouknul, aby pokračoval. „Končící léto 
a Aniččin svátek, který je spojený s praktickou pranostikou, mi 
připomněly čas sklizně. Odhadoval jsem, že úroda bude požehna-
ná. Možná i proto, že jsem se řídil stařičkovými radami. Sklizeň 
zeleniny jsme pak zvládli všichni čtyři, ale stromy už měl na sta-
rosti jenom syn se svými kluky. Malou část z toho všeho bohatství 
si pak odvezli s sebou, ale většina úrody zůstala doma. A než od-
jeli, zašli jsme ještě za mojí Aničkou a jejich maminkou a babič-
kou a nejenom jí, ale taky obojím rodičům i stařence se stařičkem 
jsme přinesli z naší rozkvetlé zahrady po kytičce.
Po dlouhém loučení a slibování jsem jim zamával a potom jsem 
si na zahradě sednul pod jabloň, abych si trošku odpočinul a taky 
popřemýšlel o dalších dnech. Marmelády, džemy, povidla a ovoc-
né šťávy byly Aniččiným dílem a na to já nejsem. Tak jsem trošku 
úrody dal do sklenic a ostatní ovoce pečlivě uložil do lísek a koře-
novou zeleninu do bedniček s pískem, ale přibyla i novota. K ušet-
řeným penězům, které jsem získal místo benzínu a nebio zeleniny, 
jsem přidal pár stovek a koupil sušičku na ovoce. A tak úroda z lí-
sek postupně ubývala a sušených dobrot přibývalo. Navíc časově to 
vycházelo tak, že jsem stačil udělat ještě dvě krmítka pro zimní pta-
čí návštěvy a budku pro sýkorky, protože věřím, že se vrátí.

No a teď už se moc těším, až se s kluky uvidíme o Vánocích. Pod 
stromečkem budou, tak jako vždycky, dárky pro potřebu i potěše-
ní, ale na stole bude k řízkům připravený bramborový salát jenom 
z naší úrody podle receptu mojí maminky. Jedině slíbená vajíčka 
budou od sousedčiných slepic. Jsem zvědavý, jak tu bio změnu při-
jmou. A za pár dnů potom, až budu se zapálenou svíčkou a Aničči-
ným obrázkem odpočívat před obrazovkou a nastane silvestrovská 
půlnoc, si jistě budu přát hlavně zdraví a sílu pro sebe a všechny 
moje milované a abych mohl na jaře v klidu znovu zasít a vysadit.“
Nastalým odmlčením můj spolustolovník naznačil, že už snad vy-
pověděl vše, co chtěl říci Lojzíkovi a já měl blažený pocit, že jsem 
ho aspoň trošku nahradil. Ve sklenicích už zbylo jenom na posled-
ní přiťuknutí, které jsme věnovali našemu nečekanému setkání.
Cesta už byla po dešti opět suchá, když jsme si vzájemně popřáli 
k Vánocům i do nového roku a pak se vydali ke svým domovům. 
V myšlenkách mi stále zněla jeho slova vyznání, která se poslou-
chala pohádkově, ale žádná pohádka to nebyla.
 Milan Ševčík
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VELKÝ ÚSPĚCH 
TŘEBOVICKÝCH DĚVČAT!
TŘETÍ MÍSTO V POLE 
DANCE NA MISTROVSTVÍ 
SVĚTA VE ŠVÝCARSKU

Ve dnech 27. až 30. 10. 2022 proběhlo v Lausanne ve Švý-
carsku Mistrovství světa v Pole dance. Tanec na tyči  je moder-
ní, sportovně taneční disciplína, která spojuje dohromady prvky 
gymnastiky, akrobacie a tance na vertikální tyči i mimo ni. Pole 
dance zejména na sportovní úrovni klade na sportovce vysoké ná-
roky, co se týče fyzické síly, flexibility, tanečního projevu a také 
přesnosti provedení jednotlivých prvků. Již několik let v této nové 
a velmi náročné sportovní disciplíně probíhá mistrovství republi-
ky a také mistrovství světa. 

V letošním roce jsou mistryně České republiky v kategorii 
Youth doubles dvě dívky z Třebovic Lenka Biskupová a Kate-
řina Jůzová. Tímto se děvčata kvalifikovala na Mistrovství svě-
ta v Lausanne ve Švýcarsku, kde v neděli 30. října 2022 získala 
ve své kategorii bronzovou medaili. 

 Srdečně blahopřejeme k nádhernému umístění.

Odpadová společnost OZO Ostrava vy-
tvořila aplikaci pro mobilní telefony, kte-
rá Ostravanům pomáhá rychle se dostat 
k informacím o odpadovém hospodářství 
ve městě. Apka je ke stažení na webu fir-
my.

„Nová OZO apka přispěje k lepší infor-
movanosti občanů o odpadovém hospodář-
ství v Ostravě. Je určena běžnému obyvate-
li města, který potřebuje bleskově a pomocí 
mobilu vyřešit problém spojený s odpady 
a co nejrychleji najít potřebné informace. 
Naše mobilní aplikace, jejímž úkolem je 
usnadnit orientaci ve službách poskytova-
ných OZO Ostrava, obsahuje osm sekcí vy-
generovaných na základě nejčastějších dota-
zů a vyhledávání na našem firemním webu,“ 
vysvětluje Vladimíra Karasová z OZO Ost-
rava a dodává, že jde o aplikaci zacílenou na 
potřeby občanů, nikoliv firem. 

V sekci Sběrné dvory Ostravané nalez-
nou veškeré informace o sběrných dvorech, 
jejich rozmístění a provozní době, včetně 
poskytovaných služeb a upřesnění, co vše 
je zde přijímáno bezplatně a co za poplatek. 
„Na webových stránkách OZO Ostrava pa-
tří sběrné dvory k nejvyhledávanějším té-
matům. Prostřednictvím apky se lze k těm-
to informacím dostat rychleji než na webu,“ 
poznamenává Vladimíra Karasová s tím, 
že stejně dobře se lze v aplikaci orientovat 
také v sekci Svoz bioodpadu. Ta obsahuje údaje o termínech svo-
zu v různých částech města. „V Ostravě totiž zimní svoz bioodpa-
du probíhá jednou za čtyři týdny, v létě jednou za dva. A přechod 
ze zimního režimu na letní občas bývá pro lidi matoucí. Apka 

přitom nabízí přehledný kalendář na několik 
měsíců dopředu,“ zní upřesnění.

Další sekce aplikace, tentokrát s názvem 
Kam s ním, obsahuje obecné návody, kam 
který odpad patří. Z této části se lze pro-
kliknout i do jinak samostatné sekce Hledej 
kontejner, kde jsou data o rozmístění kon-
tejnerů na separaci v Ostravě. „Zatím zde lze 
najít info o kontejnerech na plast, papír, sklo 
a elektroodpad, brzy ale přibydou také kon-
tejnery na kuchyňské oleje a textil. Ty sice 
OZO neobsluhuje, ale jde nám o to, aby naše 
aplikace přinášela občanům Ostravy ucele-
né informace,“ pokračuje Vladimíra Karaso-
vá a obrací pozornost k další sekci aplikace. 
Tou je Prodej kompostu a substrátu s in-
formacemi o provozní době kompostárny 
a rovněž o baleném substrátu prodávaném 
ve sběrných dvorech. V sekci Reuse cent-
rum Ostrava se zájemci dozvědí, co vše re-
use centrum přijímá a jaká je jeho otevírací 
doba, a po prokliknutí na E-shop zjistí vše 
o komerčních službách OZO Ostrava pro ob-
čany. Zde je možno si nezávazně zkalkulovat 
cenu vybrané služby, případně si ji rovnou 
objednat. Kontakty samozřejmě obsahují 
veškerá základní spojení na OZO Ostrava, 
včetně prokliku na webové stránky této od-
padové společnosti. 

Nová aplikace je k stažení pouze na webu 
ozoostrava.cz. Po kliknutí na ikonu v záhla-

ví stránky bude uživateli nabídnuta možnost uložení aplikace 
na plochu mobilního telefonu. „Doufáme, že se nová OZO apka 
bude uživatelům líbit a urychlí jim nalezení potřebných informa-
cí,“ dodává Vladimíra Karasová.

APLIKACE, KTERÁ OSTRAVANŮM PORADÍ, JAK NA ODPADY
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ROZSVÍCENÍ STROMU OBRAZEM
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„TAXI SLUŽBA“ PRO SENIORY
Vážení občané, dovolujeme si připomenout, že od roku 2020 

můžete služby SENIOR EXPRES PORUBA využívat i u nás 
ve Třebovicích. Jedná se o zajištění dopravy za zvýhodněnou 
cenu pro občany starší 74 let, kteří mají trvalé bydliště v našem 
obvodě, tedy ve Třebovicích. Přeprava je zajišťována po Ostravě 
(v současné době i do Vřesiny) do zdravotnických zařízení, zaří-
zení sociálních služeb, na hřbitovy, úřady a další instituce.  

Senior, který je držitelem průkazu SENIOR EXPRES PORU-
BA!!!, může uskutečnit čtyři jízdy měsíčně. Cena jedné jízdy je 
30,- Kč. Zbytek nákladů hradí městský obvod. 

Průkaz lze vyřídit bezplatně na odboru sociálním Úřadu měst-
ského obvodu Poruba, Gen. Sochora 6013/2, Ostrava-Poruba. 
K vyřízení stačí občanský průkaz a průkazková fotografie (for-
mát 3,5 x 4,5 cm). Pro občany, kteří se nemohou k vyřízení prů-
kazu sami dopravit, může zprostředkovat vyřízení průkazu soci-
ální úsek Úřadu městského obvodu Třebovice, tel.: 599 422 108.

Bližší informace k průkazům lze získat na tel. č. 599 481 550 
(500), k provozu na tel. č. 599 480 308. Vozy Senior expres Poru-
ba jezdí v pracovní dny od 6 do 16 hodin.

V období od ledna do října 2022 bylo uskutečněno celkem 105 
jízd seniory z Třebovic a městský obvod Třebovice tyto jízdy do-
toval částkou 15.864,30 Kč.

Pokud jste již služby SENIORU EXPRES PORUBA!!! vy-
užili, budeme rádi za vaši zpětnou vazbu, za kladné ohlasy, ale 
i za náměty ke zlepšení.

CHARITNÍ 
TŘÍKRÁLOVÁ 
SBÍRKA 2023

Podoba tradiční Tříkrálové sbír-
ky bude na počátku příštího roku 
pravděpodobně ovlivněna ak-
tuální epidemiologickou situa-
cí. Přání štěstí, zdraví a poko-
je do nového roku do domácností 
v Ostravě a okolí však Tři králo-
vé lidem chtějí i přesto přinést ať 
už osobně nebo při on-line kole-
dě v termínu 1. - 15. ledna 2023. 
Třiadvacátý ročník sbírky pořá-
daný Charitou Česká republika 
podpoří i ostravské záměry Cha-
rity Ostrava a Charity sv. Ale-
xandra na pomoc lidem v nouzi, 
na které bude možné přispět na 
sbírkový účet č.: 66008822/0800 
u České spořitelny s variabilním symbolem: 
777988013. Více o Tříkrálové sbírce 2023 v Ostra-
vě a okolí, její organizaci a využití naleznete na webu:  
www.ostrava.charita.cz

Vzhledem k tomu, že v minulých letech se v Třebovicích obje-
vili falešní koledníci, připomínáme, že Tříkrálová sbírka v Tře-
bovicích proběhne 6. a 7. ledna 2023. Koledníci budou mít za-
pečetěné kasičky s logem Charity.

ZIMNÍ ÚDRŽBA  
KOMUNIKACÍ
Vážení občané,
stejně jako v minulých letech se Vás obracíme s prosbou, která sou-
visí s probíhajícím zimním obdobím. Parkujte své automobily na 
svých pozemcích mimo veřejné komunikace! Také nádoby na od-
pad (popelnice) a další překážky umísťujte mimo veřejné komuni-
kace. Je potřeba zajistit volný průjezd pro techniku čištění komu-
nikací a chodníků od sněhu. V případě ztížené průjezdnosti vzniká 
riziko poškození odstavených automobilů. Může se také stát, že 
z důvodu neprůjezdnosti nebude sníh v dané lokalitě odklizen vů-
bec. Děkujeme Vám za vstřícnost a ohleduplnost.

Svoz zeleně z BIO popelnic probíhá celoročně. V tomto období 
vegetačního klidu od prosinec – březen se bioodpad sváží  1x mě-
síčně. Svozové dny v zimním období v Ostravě - Třebovicích jsou:

SVOZ BIO POPELNIC PROBÍHÁ  
OD PROSINCE DO BŘEZNA 1x MĚSÍČNĚ

30. prosince 2022
27. ledna 2023

24. února 2023
24. března 2023


